



凶手母亲闻讯后,痛哭流涕



凶手爷爷坚决要求“杀人偿命” 本版摄影 快报记者 辛一

过年团圆,这个家庭却永远碎了。2月8日,盐城市建湖县蒋营镇发生一起弑父惨剧。27岁儿子一心希望已离婚的父母复合,约早已离家父亲一起回家过年。不料,父子俩商谈中言语不合,遭到父亲的拒绝后,绝望的儿子当场拿出刀子捅向父亲,导致其父不治身亡。

事发后,许多村民对弑父青年表示同情,认为是因为缺少家庭的温暖才让他走上了不归路。而凶手的爷爷却不能原谅孙子,表示无论如何,家人不该自相残杀,要求杀人者偿命。

□快报记者 孙玉春

团圆梦破碎 儿子拔刀捅死父亲

凶手爷爷要求“杀人偿命”,村民对弑父凶手表示同情

»事发

约谈破裂,儿子一刀捅死父亲

昨天中午,快报记者赶到事发地建湖县蒋营镇中心村二组,凶案的地点在村口的道路边。

被杀的父亲叫肖兆军,儿子叫肖龙江。肖兆军一儿一女,肖龙江算是独子,发生如此惨剧,乡邻们嗟叹不已。

据村民称,2月8日下午3点左右,父子俩相约要谈一谈,结果父亲开着自己的残疾车到了村里,“残疾车是他刚买的,肖兆军今年53岁,左手以前上班时断了两指。”村民说,肖兆军在县城生活很长一段时间了,平时不住在家里。

“肖兆军和儿子的感情很不好!”村民们说,肖兆军早在2006年就与妻子分居,带着一个相好的去县城谋生,租房居住。妻子夏小凤则干脆回到娘家,带走了儿子,从此这个家就成了空家。

“而现在,这个家彻底完了!”记者在肖家看到,房子是三间瓦房,在庄子上算是好的,可是却大门紧锁。一具油木棺材摆在门口,四周围上了布幔,肖兆军死了要办丧事,但现场没有看到任何亲戚。

记者从肖兆军的父亲肖庆金那里大致了解了事发的经过。

2月8日,在外打工的孙子回家来,打电话约父亲去谈谈过年的事情。本意是想让父亲和母亲一起回老房子过年,但是孙子脾气有点爆,对他父亲也有看法,所以老人得知儿子要去跟孙子谈话,一直心惊肉跳,“似乎当时就预感到要发生什么事!”

恰好肖庆金的二儿子肖兆云回来了,于是他就让二儿子跟老大一起过去。发生血案时,肖兆云就在旁边看着,谈话过程很简短,“就是老子先问儿子,你打电话喊我干什么?儿子说,把妈带回家,我们三个人在老房子里过年,然后父亲说,这还可能啊?”

随即,肖龙江就一把揪住了父亲的衣领,将父亲推到了墙根边,同时另一只手掏出一把刀子,捅了父亲。当时肖兆军就蹲到了地上,说了一句“没命了!”就再也沒起来。

»争议

凶手爷爷:杀人偿命

对孙子的行为,肖庆金很坚决:“杀人偿命!”

他说,虽然肖龙江遇到了一些问题,可他不能怪罪于父亲,而应该从自己身上找原因。现实是,肖龙江不仅怪罪于他的父亲,还连带怪罪叔叔姑姑等,甚至在几天前,二叔叔说了他几句,他竟然发狠要叫二叔叔家断子绝孙。

肖庆金说,大儿子肖兆军在外面的确有人,但是当他得知儿子被孙子捅死的消息时,感觉到“天上掉了祸下来”,连续两天都没睡好觉,整天以泪洗面。

“一码归一码,我儿子还是个好儿子啊!”76岁的肖庆金说,儿子对他一直十分孝顺,每年都给他500元钱养老,中秋节还另外给200元,儿子虽然不在农村住了,可是还承包了四五十亩土地,是个能吃苦耐劳的人。

“可是儿媳呢,她一直身体都不好,不能做农活不说,儿子半夜忙着从外面赶回来收麦子,她连口水都不烧!”肖庆金老人说,儿媳就知道打麻将,家里的事情都交给了儿子去做。

在老人看来,儿媳还是孙子不能军校毕业的重要原因,孙子4年前就在武汉的一所军校就读,可是就因为夫妻之间的矛盾,儿媳打电话叫孙子回来,结果硬是荒废了学业,“孩子的前途就给她毁了!”

老人承认,孙子回家后,没有挽回他父母的婚姻。此后,孙子又跟着他母亲去了外婆家,处处听他母亲的,疏远了肖家这边的人。

凶手母亲:要是儿子没了,我也活不下去

昨天下午,记者赶到肖龙江母亲夏小凤的娘家,夏小凤已得知了此事,躺在床上痛哭流涕。

“我哪里想到他会做这种事,要是知道,打死我也不让他去啊!”夏小凤说,儿子几天前才从昆山打工回来,回来后多次说起想要跟父亲一起过年,“我一直以为他们父子真的和好了!”

夏小凤说,儿子还憧憬着跟她说过,这次他们一家三口要好好过个年,“我说,回去是可以,可是怎

么生活啊,连个厨房都没有!儿子还说,可以买一个活动板房嘛。”另外,儿子带回来的被子还执意不让外婆洗,说回到老屋子,没有打扫,有灰尘,“他们爷俩就盖家里的棉花胎。”

“我是真的以为肖兆军也回心转意了呢!”夏小凤说,肖兆军以前就说过,“儿子长大了,说话有分量了!”她认为丈夫即使不接纳自己,也会接纳儿子的。

夏小凤表示,自己之所以跟肖兆军过不下去,就是因为他在外面有人,而且还经常打她,借口就是“你是我老婆,我就能打!”去年4月份,她向法院提出了离婚。

如今,夏小凤生活在一处不足20个平方的房子里,还是娘家兄弟借给她住的。夏小凤说,自己身体不好,去年生病一次住院就花了1万多元,家里面如今是债台高筑,儿子打工回家,连个住的地方都没有,还得在舅舅家借房子住。

夏小凤说,出事后,儿子给她打了电话,说:“妈妈,老头子被我捅了一刀,我牢坐定了,再也不能尽孝了,以后你就全交给姐姐了!”

如今,儿子杀了丈夫,夏小凤说,自己以后连个最后的依靠都没有了,“本来儿子每个月都给我寄钱,过年回来,他带回来1500元,给了我1000块。”

夏小凤说,在肖家人中,她并不记恨谁,老公肖庆金是个好人,一直制止儿子打她,如今老公说要杀人偿命,那是因为他担心二儿子的安全,可是在夏小凤看来,自己的孩子根本不会做那种事,他没有那么坏。

夏小凤说,如今她最希望肖家人能够站出来说公道话,能够帮助救下儿子:“要是儿子没了,我也肯定活不下去了!”

邻里:联名为凶手求情

不过,肖家人的看法并不一致。肖兆凯是肖龙江的一个远房叔叔,他坚持认为,肖龙江杀死父亲事出有因,是被逼的。

“我承认他是犯了罪,可是我们也要看到,要不是父亲在外面找人,抛弃了家庭,儿子会走到这一步吗?”肖兆凯说,自从肖兆军狠心离开家后,肖龙江就一直靠四处打工维持母亲的治病费用,自己还要承受大龄未婚的压力。

“他没房子,没钱,父母还是



凶案发生在这处堆着稻草的墙根边



死者肖兆军的家门口,摆放着一具棺材,现场没有看到任何亲戚

离婚的!”肖兆凯说,现在他们这里的人,一般都给孩子在县城买房,像肖龙江27岁的年龄,早就该结婚生子了,可是肖龙江不是不想结婚,“人家女方看到他们家的状况就不愿意了!”

据称,肖兆军离婚后没有给过儿子一分钱,而儿子最希望的就是父母复合,“他每年都打电话给父亲,让他回家一起过年,每年都被拒绝!”

“他是绝望了,对这个家绝望了!”肖龙江的一个远房兄弟说,他也在外面打工,得知此事非常震惊,因为肖龙江不是那种暴力的

人,“他和他父亲性格完全两个样,人非常不错。”这个远方兄弟说,肖龙江能走到杀父这一步,“说明在他心里,家已经完了!”

据了解,中心村二组三组的很多村民已自发组织起来,准备向检察院、法院递交“请命状”,呼吁保住肖龙江的性命。

村民颜某称,前晚,很多村民聚集到他家,请他的大学生儿子执笔写请命状,在他们看来,这个孩子不是坏孩子,是父亲不负责任导致的,法院应该轻判。“要是真判死刑,那孩子母亲也没法活了啊!”